

父母不履行抚养义务 子女有权要求支付抚养费

本报讯(记者李亮 通讯员林芳 郝倩)离婚后夫妻一别两宽,但并不意味着和孩子断绝关系,对于未成年子女的抚养,父母仍需承担义务。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院就受理了这样一起案件,父亲不履行抚养义务,被女儿告上了法庭。基于亲情血缘关系,承办法官最终以调解的方式结案。

张先生与李女士原系夫妻关系,小张是两人的婚生女。2018年的一天,张先生与李女士在达拉特旗民政局协议离婚。离婚协

议中约定,小张抚养权归张先生。后来,由于张先生的工作性质无法在家照顾小张,张先生与李女士再次约定,小张由李女士代管,张先生每月支付1000元抚养费。但李女士代管小张后,张先生并未按约定支付小张的抚养费。之后,小张向法院提起诉讼,要求张先生支付抚养费。达拉特旗法院速裁第二团队法官受理该案后,考虑到原、被告有着无法割舍的血缘关系,决定以调解的方式解决此案。本着尊重当事人自愿的原则,法官对双方展开工作,帮助原、被

告双方疏通心结。最终,原、被告自愿达成调解协议,被告在一年内支付完拖欠的抚养费。

法官说法:

根据《中华人民共和国民法典》第一千零八十五条第一款规定:离婚后,子女由一方直接抚养的,另一方应当负担部分或者全部抚养费。该法第一千零六十七条第一款规定:父母不履行抚养义务的,未成年子女或者不能独立生活的成年子女,有要求父母给付抚养费的权利。夫妻离婚不应该

成为父母与子女之间关系消除的理由,即使解除婚姻关系,仍需要承担对孩子的抚养责任。对未成年子女和不能独立生活的成年子女,不直接抚养的一方有义务支付抚养费。但是为了孩子更好的成长,父母双方除了提供必要的经济支持以外,还应给予孩子更多的陪伴和关爱,让孩子的身心都得以健康发展。

法官说法

越野冲水求刺激 危险重重酿惨剧

本报讯(记者李亮 通讯员李思宇)驾驶越野车冲沙冲水因极富挑战性与刺激性,受到很多年轻人的青睐。然而,其中隐藏的危险常常被人们忽视。

近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院办理了一起过失致人死亡案。2022年5月,被告人驾驶北京牌越野车与乘车人在达拉特旗昭君镇龙头拐河槽内冲水时,因驾驶不

当,车辆发生180度侧翻,使坐在副驾驶的乘车人头部受到重创当场死亡。该案经达拉特旗人民检察院提起公诉,达拉特旗人民法院开庭审理认为,被告人犯过失致人死亡罪,并对其作出有罪判决。

检察机关提醒:

驾驶越野车冲水,无法预知前方积水深浅,存在极大的危险性,可能造成车辆本身

毁损,甚至发生溺水、翻车事故,产生人员伤亡。请广大人民群众避开积水路段行驶,珍爱生命,切莫为寻求一时刺激驾驶车辆冲水,将自己与他人的生命置于危险境地。

检察官提醒

网络不是法外之地 损害他人名誉需担责

本报讯(记者鲁旭 通讯员杜波)近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院成功调解一起名誉权纠纷案件。

原告张某与被告李某原系恋人关系,在双方分手后,被告通过微信朋友圈、快手账号、抖音账号发布污蔑、诋毁原告的谣言及视频,影响原告的正常生活,故原告诉至法院,要求被告立即停止侵害原告名誉权的行为,并赔礼道歉,删除相关的内容,发布道歉文字、视听内容,赔偿原告精神损害抚慰金20000元。

在办理案件过程中,承办法官主动积极地与原、被告双方做调解工作。调解过程中,通过承办法官释法明理,被告认识到自己的错误,双方当庭达成调解协议,被告从2022年7月22日起连续在其微信朋友圈、快手账号、抖音账号上用自己注册的网名公开发布向原告道歉信(道歉信内容以双方签字确认的内容为准),发布时间不少于3天,并由被告赔偿原告精神损害抚慰金1150元。

以案释法:

近年来,网络信息技术的快速发展,网络侵犯名誉权纠纷案件屡见不鲜,该案件的审理结果告诫大家,微信朋友圈、抖音、快手等社交平台虽然都是网络虚拟空间,但是并非法外之地,任何人在使用网络时都应遵守国家的法律规定,坚守道德底线,不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。

根据《中华人民共和国民法典》第九百九十五条规定,人格权受到侵害的,受害人有权依照本法和其他法律的规定请求行为人承担民事责任。受害人的停止侵害、排除妨碍、消除危险、消除影响、恢复名誉、赔礼道歉请求权,不适用诉讼时效的规定。同时,该法的第一千零一条规定,行为人因侵害人格权承担消除影响、恢复名誉、赔礼道歉等民事责任的,应当与行为的具体方式和造成的影响范围相当。行为人拒不承担前款规定的民事责任的,人民法院可以采取在报刊、网络等媒体上发布公告或者公布生效裁判文书等方式执行,产生的费用由行为人负担。另外,该法的第一千零二十四条规定,民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等方面的社会评价。

以案说法

借刷信用卡 潜在风险大

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院审结一起民间借贷纠纷案件。

原告谭某与被告杜某原系同事兼朋友的关系,后因双方通过微信、支付宝、银行卡转账、互刷信用卡方式产生近百笔账目往来,原告认为被告尚欠其309325.48元,故诉至法院,请求被告偿还其款项并支付相应利息。

在审理过程中,承办法官先后四次组织双方进行对账,最终作出一审判决,认为原、被告之间虽未签订借款合同,但双方均可互持对方信用卡进行刷卡消费,且原、被告提供证据显示双方往来账目较多,被告对双方往来款项不能作出合理说明,也未提交证据予以证实,故认定原、被告之间存在借贷

关系。经对账并形成对账单予以核算,同时将双方往来款项相互进行折抵后,被告尚欠原告金额为66444元,由于双方未进行约定利息,故依法调整为以66444元为基数,自起诉之日起按照全国银行间同业拆借中心发布的一年期贷款市场报价利率计算。宣判后,原告谭某以互刷信用卡金额认定错误为由提出上诉,包头市中级人民法院经审理,以一审判决认定事实清楚,适用法律正确为由维持了一审判决。

法官说法:

本案争议焦点在双方互刷信用卡金额的认定上,现实生活中,信用卡持卡人将信用卡借给第三人使用并不鲜见。此时信用卡

持卡人与信用卡借用人之间的法律关系是一种民间借贷的法律关系,而不仅是简单的借用信用卡关系,其本质上是信用卡持卡人与信用卡借用人之间达成的借用合意所指向的目标实际是信用卡所能借贷的金钱,即信用卡的信用额度。双方如未及对借用人刷卡消费的金额进行确认,双方发生纠纷后,如借用人否认,则持卡人的举证责任将会无限加重,所以,出借信用卡需要慎之又慎,避免因举证不能导致主张本金无归、利息无门。

(薛湾湾)

法官说法

考察中草药产业 助力集体经济发展

近日,建行内蒙古自治区分行派驻宏发村第一书记方文玉带领村两委成员及宏发村中草药种植户一行到兴安盟扎赉特旗新林镇考察中草药产业发展,并详细了解中草药种植技术、购销渠道、中草药亩收获量和预计收入等情况。

考察中,考察组一行与新林镇人大主席李晓艳、中草药采购经理常蓝鹏进行了座谈交流。座谈交流中,李晓艳主要向考察组介绍了苍术、赤芍、白芍三种中草药的种植特点、种植时间、作物习性和预计收入;常蓝鹏主要介绍了药材收购的达标条件及购销相关经验;方文玉和村两委成员与“土专家”在太平村实地考察学习玉米、大豆间种套种中草药种植的相关技术。

通过此次考察学习,对未来宏发村的中草药发展深受启发,为宏发村集体经济的发展提供了可借鉴、可复制的范例。

(乔颖)



下乡实践活动现场。乔颖 摄

企业风采

法院公告

李俊:

上诉人范连虎就(2022)内0929民初99号民事判决书提起上诉。现依法向你公告送达上诉状及副本。自公告之日起经过30日,即视为送达。提出答辩状的期限为公告期满后15日内,逾期将依法审理。

乌兰察布市四子王旗人民法院
2022年9月6日

李永成:

本院受理李秀兰诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达

(2022)内0929民初753号民事判决书,限你自公告之日起30日内到四子王旗人民法院东八号法庭领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于乌兰察布市中级人民法院。逾期判决即发生法律效力。

乌兰察布市四子王旗人民法院
2022年9月6日

何海宝、萨仁娜:

本院受理中国农业银行股份有限公司四子王旗支行诉你们与内蒙古鼎新融资担保有

限责任公司金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达开庭传票,限你们自公告之日起30日内到四子王旗人民法院东八号法庭应诉,逾期则视为送达。开庭日期为公告期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

乌兰察布市四子王旗人民法院
2022年9月6日

宋丽华:

本院受理的原告中国邮政储蓄银行股份有限公司包头市分公司与被告宋丽华金融借

款合同纠纷一案,现依法向你公告送达民事起诉状副本、举证通知书、应诉通知书、开庭传票、告知合议庭组成人员通知书和(2022)内0207民初2488号民事裁定书。自公告之日起经过30日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后15日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院东二楼第五号审判法庭开庭审理,逾期将依法缺席审理。

包头市九原区人民法院
2022年9月6日